元智大學「寰宇文化領航」計畫

帶領中小學生、銀髮族 沉浸多元文化

藝術城堡」,以及新誕生的「寰宇英悅展齡」。培訓」、「寰宇精英師培」、「寰宇數位伴學」及「寰宇

跨國籍組團隊,傳遞多元文化

信。」黃郁蘭指出。

為桃園市快樂國小、埔心國小舉辦國際雙語迎新闖關,由團隊還為場域設計客製化活動,例如配合小一開學報到,



圖片提供:元智大學

中與外籍生以英語互動,同時體認國際文化。
夏音樂椅」、「尼來找找看」等關卡,寓教於樂,從遊戲各國遊戲,包括「印式不掉球」、「泰想玩賓果」、「聖加拿大、泰國、菲律賓等七國的元智大學師生,精心設計來自土耳其、印尼、聖克里斯多福及尼維斯聯邦、印度、

偏鄉數位伴學,師生人才共學

實在不容易,需要十八般武藝!」黃郁蘭說。 也得以精進自己的授課技巧,畢竟要讓小學生維持專注力, 也得以精進自己的授課技巧,畢竟要讓小學生維持專注力, 學相長,在這個子計畫裡,大學伴(元智大學學生)陪伴 學相長,在這個子計畫裡,大學伴(元智大學學生)陪伴 學問題 學生)等件

學伴用心教學。」

學伴用心教學。」

整件學校的肯定與鼓勵,正是激勵團隊的動力,「這夥件學校的肯定與鼓勵,正是激勵團隊的動力,「這

及跨國文化的興趣和好奇心。然而,配合二〇三〇年雙語元智大學團隊成功激發夥伴學校的學生,對於學習英語



幾年的 些生疏 學校。」 政策 輔導多所學校升級為雙語 師 宇精英師培,提供場域 很不錯, 實場域老師們的英語能 趨 提升英語能力, 勢。 們英語增能課程。經過 2努力 黄 夥伴教師們也 因此我們開 郁蘭指 只是久沒使用 , 我們成 迎合未來 出 設寰 必必 功 「其 老 須 地 有

特教藝術城堡,探索美學天地

課後照顧班 半以上特教學生不願參加課後照顧班,與寰宇計畫合作後 堡 地,享受完成作品的成就和喜悅,搭建屬於自己的藝術城 特教學童為了上藝術城堡課程,百分之百主動參加學校的 特別規劃「寰宇藝術城堡」,引導特教班學生探索美學天 。華勛國小輔導主任說,在辦寰宇藝術城堡前, 除了一般生,元智大學團隊也顧及特殊教育學生的需求, 作業完成率也隨之提高 約有

甚至有位學生請假回診,看完醫生後,還要求爸媽快

課, 如牽著手數數、繞校園 術課程與陪伴,某種程度也是提供老師 點送他回學校參加藝術城堡課程。」黃郁蘭補充,「特教 有些特教學生屬於情緒障礙,元智師生也會適時安撫,例 生人數逐年增加,教學現場的老師負擔很重,透過我們 有效提升學習成果 圈等,協助學生穩定情緒後再上 一些喘息空間

陪伴罕病孩童,綻放燦爛笑容

地抱著泰國籍姐姐,不願她離開 次活動結束,團隊要離開時,患有唐氏症的孩子依依不捨 懷的二十三位兒童,一 無肛症、萊氏症候群、唐氏症等罕見疾病、並缺乏親人關 位外籍大哥哥和大姐姐們,陪伴患有結節性硬化症、高位 衡安護理之家。來自泰國、印度、史瓦帝尼、土耳其等十 不只陪伴特教生,元智大學也將寰宇藝術城堡課程帶進 起讀繪本故事、玩黏土手作。有

鳴, 過認養方式提供病童幫助,元智大學的活動也引起極大共 就相當辛苦;而我們的到來,能夠讓這些小天使綻放笑容 捐贈物資,改善護理之家的環境 正是寰宇計畫永續的價值。」 「這群罹患疾病的孩子,少了家屬的呵護,人生的起步 帶動元智大學校友會、普羅愛心協會捐款、夥伴小學 因為深受感動 ,黃郁蘭還透

與邦交國合作,發展英語繪本

教育英語教材。 教育英語教材。 教育英語教材。

館經典藏書,也成為贈送貴賓的禮物。讓聖文森與格瑞那丁駐臺大使為之驚艷,將繪本作為大使我國邦交國歡迎。例如《寰宇展翅:飛向聖文森》繪本,這些繪本以生動有趣的對話,呈現各國特色文化,頗受

「寰宇文化領航計畫」的實踐場域愈伸愈廣,甚至應 養。」黃郁蘭說。「寰宇文化領航計畫」的實踐場域愈伸愈廣,甚至應 養。」黃郁蘭說。



圖片提供:元智大學